
 

 

ΠΡΟΣ :   Μέλη Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου  

ΑΠΟ : Κύριο Νίκο Τρυπάτσα, Αναπλ. Γενικό Διευθυντή Χρηματιστηρίου 

Αξιών Κύπρου 

ΘΕΜΑ     :  Τροποποιήσεις Κανονιστικών Αποφάσεων ΧΑΚ – ΚΔΠ  

                    409/2006 ως τροποποιήθηκε 

ΗΜΕΡ. : 08 Ιανουαρίου 2024 

ΑΡ.ΕΓΚ.:   01-2024 

  

Κύριοι, 

 

Αναφερόμαστε στην απόφαση του Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Αξιών 

Κύπρου, για τροποποίηση των Κανόνων Συναλλαγών του Χρηματιστηρίου (ΚΔΠ 

409/2006 ως τροποποιήθηκε) και ειδικότερα, στην απόφαση για προσθήκη μετά την 

υποπαράγραφο 3.6.4 αυτών, της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου 3.6.5: 

 

3.6.5 Εναλλακτικός υπολογισμός τιμής κλεισίματος 

«Σε περίπτωση διακοπής συνεδρίασης λόγω τεχνικής δυσλειτουργίας 

του Συστήματος που έχει ως αποτέλεσμα την πλήρη αδυναμία 

προσδιορισμού τιμής κλεισίματος μιας κινητής αξίας από το Σύστημα, 

μετά το τέλος της συνεδρίασης και εντός συγκεκριμένου χρονικού 

διαστήματος όπως ορίζεται σε σχετική Απόφαση του ΧΑΚ, ορίζεται η 

τιμή κλεισίματος ως η τιμή της τελευταίας πράξης που διενεργείται 

κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης μέσω του Βιβλίου Εντολών. Εάν 

δεν έχουν διενεργηθεί πράξεις επί της κινητής αξίας, ως τιμή 

κλεισίματος ορίζεται η τιμή εκκίνησης αυτής. Το ΧΑΚ μπορεί να 

εξειδικεύει με Απόφασή του κάθε σχετικό θέμα και αναγκαία 

λεπτομέρεια αναφορικά με τον εναλλακτικό υπολογισμό τιμής 

κλεισίματος».  

 

Η απόφαση αυτή λήφθηκε, ώστε σε ακραίες συνθήκες όπου ενδέχεται να προκύψει 

διακοπή της συνεδρίασης, λόγω τεχνικής δυσλειτουργίας του Συστήματος 

Διαπραγμάτευσης, τότε  να δύναται να ενεργοποιηθεί ο εναλλακτικός τρόπος 

υπολογισμού της τιμής κλεισίματος. Στη συνέχεια η πληροφόρηση θα αποστέλλεται 

μέσω του Data Feed στα Μέλη και στους συντελεστές της Αγοράς.  

 



Σημειώνουμε ότι με βάση την εν λόγω τροποποίηση, το Συμβούλιο του 

Χρηματιστηρίου θα προβεί επίσης και σε αντίστοιχη σχετική προσθήκη/ 

τροποποίηση στην Απόφαση του για Ρύθμιση Τεχνικών Θεμάτων στις Αγορές του 

ΧΑΚ.  

 

Η πιο πάνω προσθήκη στην ΚΔΠ 409/2006 έχει εγκριθεί από την Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 

  

To προσχέδιο της τροποποίησης (επισυνάπτεται), έχει σταλεί στην Επίσημη 

Εφημερίδα και αναμένεται να δημοσιευθεί την Παρασκευή, 12/01/2024, με άμεση 

ισχύ. 

 

Για οποιεσδήποτε διευκρινήσεις μπορείτε να επικοινωνείτε με τη Διεύθυνση 

Εισαγωγής Αξιών και Αγοράς του ΧΑΚ, στο τηλ. 22712300 (ext. 3). 

 

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία σας. 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Νίκος Τρυπάτσας  

Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής 

 

Εσώκλ. 

 

Κοιν.: Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

           Σύνδεσμο Μελών ΧΑΚ 

 




